

种植→流通→临床,统统可追溯!

湖州九三学社为中药产业高质量发展鼓与呼

联谊报讯 日前,省中医药管理局等部门印发《浙江省中药全链条追溯体系应用推广试点工作方案》。其中,湖州市入选首批试点名单。

“入选试点城市意味着我市中药饮片率先有了‘身份证’,种植、流通、临床等每个环节都可追溯。”九三学社湖州市中心医院支社主委姚冲兴奋地说。

这也是九三学社湖州市委会深入推动中药饮片优质优价、促进中药产业高质量发展的一个履职缩影。

中药材是中医药事业发展的物质基础,其质量优劣直接关系到中医临床

疗效的好坏。九三学社市委长期关注中药材质量提升工作,特别是近年来,多次围绕“中药材产业优质优价”开展专题调研协商,提出了进一步完善药品追溯体系、助力湖州纳入全省医疗机构中药饮片“优质优价”试点城市等建议。

“优质的药材不仅能让患者用得放心,而且能让种植户获得好收益。”姚冲介绍,可追溯中药饮片的溢出效应可通过追溯链惠及种植农户,最终实现中药饮片“优质优价”良性循环。

翻耕整地、除草灌溉、播种耕耘

……在吴兴区道场乡卉弘生态园里,市中心医院联合市农科院开展可追溯西红花订单式种植。这种“医院+企业+基地”的药材订单新模式,成了中药种植户的“定心丸”。“有了订单,就有了保底。还有技术人员指导我们,确保中药材的质量!”基地负责人乐呵呵地说。

如何抓住试点机遇,释放出全链条追溯的更多能量?连日来,九三学社市委赴上海、南京等地,围绕“中药追溯链价值传导”主题,深入种植基地、饮片企业走访调研,总结提炼多方面的经验做法,提交了集体提案《关于发挥中药

全链条追溯试点城市优势 加快探索实现中药饮片优质优价路径的建议》。

“接下来,我们将依托医药卫生界别社员的专业优势,深度建言、持续助力,充分发挥湖州在中药追溯体系建设方面先行先试的作用,不断拓展提升中药追溯体系功能,为中医药现代化、产业化发展贡献更多力量。”九三学社市委副主委华锋说。

本报记者 朱敏敏
通讯员 徐俊丽 周月红

暖心服务送到群众家门口

嘉兴农工党设立“慢病咨询日”

联谊报讯 解读体检报告、优化用药方案、建立个性化健康档案……近日,农工党嘉兴市委会依托“嘉医惠”工作室,开展首次“慢病咨询日”活动,受到广泛好评。

为提高群众慢性疾病预防意识,满足群众对优质医疗资源的需求,农工党市委积极发挥优势,将每月的21日作为“慢病咨询日”,由农工党党员专家与社区家庭医生组成健康搭档,为居民提供“健康评估+精准干预+跟踪管理”的全流程服务,进一步推动慢病防控阵线前移,不断提升居民的满意度和幸福感。开展“慢病咨询日”活动,是农

工党市委助推“健康嘉兴”建设的一个缩影。近年来,农工党市委在秀洲区开展双周义诊、夜门诊,结合“环境与健康宣传周”“国际科学与和平周”等传统社会服务品牌举办大型义诊活动,把专业的诊疗服务和健康知识送到群众家门口,并同步开展民情民意收集,将履职工作与社会服务有机结合。

接下来,农工党市委将进一步擦亮“嘉医惠”品牌,扎扎实实服务群众,做深做实“汇集专家、汇聚民意、惠及群众”的文章。

通讯员 农嘉讯

绍兴农工党精心打造工作品牌

“同心议政·越沙龙”越聊越有料

联谊报讯 日前,农工党绍兴市委会举行“同心议政·越沙龙”活动,青年农工党党员立足本职,围绕高质量发展开展“头脑风暴”。

针对文物保护,来自绍兴市社会科学院的蔡伟建议,建立以“保护成效”为核心的评估机制,重点考核文物修缮率、安全巡查覆盖率等质量指标,并鼓励社会力量通过“文物认养”等方式参与保护。

来自市住房和城乡建设局的朱莹

颖建议,在工程质量潜在缺陷保险推行中,要构建系统性制度框架,强化风控服务与市场约束,建立以企业信用、工程投诉量等量化指标为前提的“优质优价”机制。

浙江诚锦信息技术有限公司副总经理葛东钢希望加强个人信息保护合规审计,协调多部门强化监管执法。

育儿问题牵动千家万户。来自绍兴市水利工程管理中心的彭雨建议,进一步加快普惠托位及办公机构建设,加快

推进保育员职业队伍建设,多渠道宣传覆盖与定向推送相结合,向0-3岁婴幼儿家庭提供个性化政策宣教及养育指导。

“将人工智能技术应用纳入生态环境整体发展规划中。”来自绍兴生态环境监测中心的陈华琼建议,推动生态环境数据按照统一的标准进行存储和管理,并设立专门的监管机构或协调机制,通过智能化的监管平台,加强部门协同,形成监管合力。

来自市生态环境局的徐晓雯提出,

在物流园区、高速服务站等货车流量大的区域合理配置充(换)电桩,满足新能源车重卡长途运输的需求。

……

市政协副主席、农工党市委主委徐泳希望青年农工党党员们进一步增强责任感、使命感,通过高质量的履职服务党政决策所需、回应界别群众期盼,将“同心议政·越沙龙”打造成具有鲜明辨识度的工作品牌。

通讯员 徐若飞

“开明教育基金”再募集15.57万元

舟山民进持续捐资助学

联谊报讯 日前,民进舟山市委会开展以“赓续教育情怀”为使命的公益行动,为“开明教育基金”募集15.57万元,用于支持定海区育才学校,并援助四川万源市的贫困学子。

定海区育才学校是面向随迁子女招生的民办学校,部分品学兼优的寒门学子经济困难,教师队伍也因收入偏低导致流动性大,教学质量波动。舟山民进企业家联谊会实地调研后于2022年发起成立“开明教育基金”,构建“助学+奖学+助教”三位一体帮扶体系。

设立助学金、改造实验室、新建图书室、开设公益课堂……三年来,“开明教育基金”通过会员捐赠与公益项目定向筹款,源源不断地为定海育才学校注入力量。

下一步,民进市委将继续秉承“立会为公、参政为民”的宗旨,凝聚更多社会力量,不断拓展帮扶维度,让“开明教育基金”进一步成为托举教育梦想的有力翅膀,在新时代书写民进“育才兴邦”的动人篇章。

通讯员 胡玉贞



缅怀先贤传薪火

今年是民盟先贤沈钧儒先生诞辰150周年。近日,由民盟嘉兴市委会促成的沈钧儒先生雕像在钩小学揭幕,助力打造“优学在嘉”创新实践基地,深化爱国主义教育。

通讯员 张虹仙

一针一线品非遗

近日,九三学社浙江工业大学委员会第三支社的社员们来到畲族非遗工坊,体验非遗手工的魅力,并围绕畲族文化传承与创新、乡村振兴等展开交流讨论。

通讯员 鲁敏



为乡村振兴播撒文化种子

——记民盟盟员、首批省级文化特派员李莉

“一支清香炉内焚……”3月初,平阳县“鳌江划大龙”民俗文化季的越剧演出现场,观众们沉浸在跨越时空的对话中——台上是流转的越剧雅韵,台下是传承千载的厚泽沉香非遗展演。

来自丽水学院的民盟盟员、首批省级文化特派员李莉是这场活动的总策划,她在台下观众热烈的掌声中上台,为大家介绍厚泽村的非遗文化,让这场文化共振更加深入人心。

第一次亲历“鳌江划大龙”的民俗现场,李莉在自己的驻村日志中写道:“真正的文化传承,应该像沉香般沁人心脾,又如越剧唱腔般余韵悠长。”

说起与厚泽村的缘分,从小生活在乡村的她,对艺术乡建始终怀有一份特别的感情。去年4月,省委宣传部开展

文化特派员选派。她第一时间提交申请,报名参加。

古宅幽幽,清波碧水,在山清水秀的鳌江镇厚泽村,可以感受到“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的水乡风情。初次来到厚泽村,李莉就被这里深深吸引了。但祠堂斑驳的楹联、文化活动的式微也在提醒着她,推进乡村全面振兴工作、扎实建设宜居宜业和美乡村,文化是必不可缺的。

文化特派员的原工作岗位不脱产,李莉便利用周末、假期往返厚泽村。渐渐地,她发现厚泽村的沉香、越剧文化很有特色。于是,在收到“鳌江划大龙”民俗文化季的邀请后,她积极借助这个平台,将两项文化融合展示。

邀请平阳越剧专委会推荐剧目、请蜜沉香馆馆长推介蜜沉香、联系工作人员安排现场细节……当古装演员在沉香展台上吟唱《牡丹亭》,传统文化完成了从展柜到生活的惊鸿一跃。

“舞台正前方的展位,就是厚泽村的非遗产品——蜜沉香。伴着千年的袅袅沉香,让我们的古韵戏曲与非遗技艺一起碰撞,沁人心脾、历久弥香……”当李莉念出这段主持词,她从观众的眼中看到了感动。

“那一刻,所有的付出都是值得的。”

从“外乡人”到“自己人”,从“要我去”到“我要去”,李莉努力思考和尝试,将更多“活水”引入厚泽村。在走访当地文化工作者的过程中,

□本报记者 徐文燕 通讯员 朱旭君

李莉发现村里的诗词文化别具特色。她紧锣密鼓地筹备5月的乡村诗歌大会,打算把小桥流水的美丽村景、白墙黛瓦的村道建筑等空间结合起来,吸引更多人到厚泽村参加活动。同时,她还帮助厚泽村申报“艺术乡建特色村”,并在线上建立申报讨论组提高效率。

行走在文化乡建的道路上,李莉坚信自己的路会越来越宽。

人物

青田致公党:关爱“星星的孩子”

联谊报讯 今年4月2日是第十八个“世界孤独症关注日”。日前,致公党青田县委支部联合县残联、县慈善总会开展“青侨致远·关爱孤独症儿童”活动。

活动在腰鼓舞音乐《张灯结彩》中拉开帷幕。随后,来自培智学校、青田县泖心儿童发展中心、东源残疾人之家的孩子们带来了非洲鼓演奏、绘本表演及手势舞等节目。致公党青田县委支部在现场开设风铃工坊、投壶、彩绘等十多个摊位,以及义卖、科普知识互动区,在游戏中传递爱心与温暖。

县支部委员朱俊鸣介绍,本次活动以“看见、理解、融入”为主线,通过公益捐赠、就业支持、教育接纳以及志愿服务等多元化的活动形式,为孤独症儿童营造包容、理解、支持的社会环境,让“星星的孩子”在温暖守护中走向更广阔的天地。

通讯员 张俊英 舒旭影 叶金坤

义乌九三学社:百场社会服务助发展

联谊报讯 近日,九三学社义乌市委“百场社会服务助力义乌发展”系列活动启动。

该活动紧扣市委市政府“十大工程”部署,发挥九三学社科技、教育、法律、医卫等专家资源富集优势,推出了涵盖健康保障、文教培训、法律援助、企业技术服务及友好

社会共建五大计划的百场社会服务。

当天,九三学社专家团队为居民提供义诊、健康科普宣讲、便民服务等,还向新成立的后宅街道“德胜益仓”捐赠助学生日包10份。

通讯员 董海宁

老盟员傅菱芝上交25万元特殊盟费

联谊报讯 近日,民盟杭州市综合基层委员会科技第三支部收到了一笔特殊盟费。耄耋之年的盟员傅菱芝,将积攒多年的25万元交给支部,用于支持公益救援活动,延续这位老科技工作者跨越半个多世纪的报国之路。

上世纪50年代末,傅菱芝响应国家号召考入北京工业大学(现北京工业大学)国防班雷达专业,作为当时稀缺的雷达技术人才,她毕业后主动投身三线建设,在祖国大西北的深山里参与国防雷达设计。1970年,傅菱芝服从组织安排调至杭州电子管厂,带领团队不断攻坚克难,主持的项目荣获国家级奖项,她本人也因此获得特殊津贴。

1987年加入民盟后,傅菱芝将报国为民的家国情怀与民盟“奔走国是、关注民生”的优良传统相结合,在工作、生活中默默地为社会奉献力量。退休后,她仍坚持参与组织活动,为后辈盟员们树榜样、做表率。

对此次特殊盟费,傅菱芝说:“我年纪大了,腿脚不方便,做不了太多服务社会的工作了。把国家发给我的奖金捐献出去,希望以此帮助更多人。公益事业需要每个人的参与,也希望通过自己的行动,激励更多盟员和社会力量加入到公益救援中,共同为社会贡献力量。”

通讯员 潘崇辉